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Famille sans nom
Famille sans nom, Jules Verne
Géométrie d’un rêve, Hubert Haddad
La Pie voleuse, Georges Limbour (ou Yvan Pommaux)
La Cerise sur le gâteau, Jeanne Ray (ou Bénédicte Guettier ou Sarah Harvey)
Mot de passe, Buchet-Chastel (ou Claire Elliot ou Sarah Cohen-Scali)
Quand les brochets font courir les carpes, Jean-Louis Debré
Euclidiennes, Guillevic
Pythagore, je t’adore, Cauvin
E=MC² mon amour, Patrick Cauvin
Tout compte fait, Simone de Beauvoir
Compte numéroté, Reich et Cohen
Le problème de la cellule 13, Jacques Futrelle

Le problème de la cellule 13
Blaise Pascal est la réponse.
Géométrie d’un rêve

A-
3

quadrilatère (ou carré) (4 côtés) Le radis rose
Du radis homme

Le radis gris
Du rat dit homme

Il fait un somme
Au paradis
Du radium
Roger Gilbert-Lecomte, « les Radis 
contiennent du radium », Oeuvres complètes
II

Tétrasyllabe

B
7

pentagone (5 côtés) Elle est retrouvée. 
Quoi ? - L'Éternité. 
C'est la mer allée 
Avec le soleil.
Arthur Rimbaud, l’Eternité

Pentasyllabe

C
6

ennéagone (ou nonagone) (9 côtés) De la musique avant toute chose
Et pour cela préfère l’Impair
Plus vague et plus soluble dans l’air
Sans rien en lui qui pèse ou qui pose.
Verlaine, Art Poétique

Ennéasyllabe

D
2

hexagone (6 côtés) Et les siècles par dix,
Et les peuples pasés,
C’est un profond jadis,
Jadis jamais assez !

Hexasyllabe



Paul Valéry, « Cantines des colonnes », 
Charmes

E
1

dodécagone (12 côtés) L’orage a la douceur de toute intimité.
Jean Mambrino, le Chiffre de la nuit Ed Corti.

Alexandrin

F
4

heptagone (7 côtés) Cet octobre, l’air tranquille
Est le portique des rêves,
Il me semble que j’achève
Un ouvrage malhabile,
Henri Thomas, « Ciel Pur », Signe de vie

Heptasyllabe

G
8

hendécagone (11 côtés) Loin des oiseaux, des troupeaux, des 
villageoises,
Je buvais, accroupi dans quelque bruyère
Entourée de tendres bois de noisetiers,
Par un brouillard d'après-midi tiède et vert.
Rimbaud, Larme

Endécasyllabe

H
9

octogone (8 côtés) Voici des mots, des mots encore
Des mots toujours, des mots quand même
Des mots pour croire à notre amour
Des mots pour joindre le bonheur
Claude Sernet, « L’éternelle variante », Les 
pas recomptés

Octosyllabe

I
5

decagone (10 côtés) Puis me faisant admirer la clôture,
Triple la porte et triple la serrure,
Grilles, verrous, barreaux de tout côté :
« C’est, me dit-il, pour votre sûreté. »
Voltaire, Sur mon emprisonnement à la 
bastille

Décasyllabe

Pythagore,  je t’adore
Le cercle des poètes disparus, Kleinbaum
Les soixante-dix-neuf carrés, M. J Bosse
Le triangle secret, Convard
Le Triangle d’or, Maurice leblanc – (le cercle d’or, Guillaume prévost)
L’homme aux cercles bleus, Vargas
Le Mystère de la grande pyramide, Jacobs
La Ligne verte, King
Un peu plus loin sur la droite, Vargas

Compte numéroté
Ali Baba et les 40 voleurs
30 000 lieues sous les mers, Verne
Les Trois mousquetaires, Dumas
Les dix petits nègres, Agatha christie
Blanche-Neige et les sept nains, Grimm
Les contes des mille et une nuits
L’Ile aux trente cercueils, Maurice Leblanc
Les trois petits cochons
Les Quatre filles du docteur March, Louisa May Alcott



Le Tour du monde en quatre-vingt jours, Verne
Vingt-quatre heures de la vie d’une femme, Zweig
Les deux gredins, Dahl
2012 (auteur : Marie-Ange Faugérolas)
99 F (auteur : Frédéric Breigbeder)
Quatre-vingt treize, Hugo
1984, Orwell

Tout compte fait
CÉSAR
..Tu ne sais même pas doser un mandarin-citron-curaçao.
Tu n'en fais pas deux pareils !

MARIUS
Comme les clients n'en boivent qu'un à la fois, ils ne peuvent pas comparer.

CÉSAR
Ah ! Tu crois ça ! Tiens le père Cougourde, un homme admirable qui buvait douze mandarins par jour, sais-tu pourquoi il ne vient plus ?
Il me l'a dit. Parce que tes mélanges fantaisistes risquaient de lui gâter la bouche.

MARIUS
Lui gâter la bouche ! Un vieux pochard qui a le bec en zinc.

CÉSAR
C'est ça ! Insulte la clientèle au lieu de te perfectionner dans ton métier ! Eh bien, pour la dixième fois, je vais te l'expliquer, le picon-
citron-curaçao. (Il s'installe derrière le comptoir.) Approche-toi !
(Marius s'avance et va suivre de près l'opération. César prend un grand verre, une carafe et trois bouteilles. Tout en parlant, il compose le 
breuvage.) Tu mets d'abord un tiers de curaçao. Fais attention : un tout petit tiers. Bon. Maintenant, un tiers de citron. Un peu plus gros. 
Bon. Ensuite, un BON tiers de Picon. Regarde la couleur. Regarde comme c'est joli. Et à la fin, un GRAND tiers d'eau. Voilà.

MARIUS
Et ça fait quatre tiers.

CÉSAR
Exactement. J'espère que cette fois, tu as compris.
(Il boit une gorgée du mélange).

MARIUS
Dans un verre, il n'y a que trois tiers.

CÉSAR
Mais, imbécile, ça dépend de la grosseur des tiers !

MARIUS
Eh non, ça ne dépend pas.
Même dans un arrosoir, on ne peut mettre que trois tiers.

CÉSAR (triomphal)
Alors, explique moi comment j'en ai mis quatre dans ce verre.

MARIUS
Ça, c'est de l'arithmétique.

CÉSAR
Oui, quand on ne sait plus quoi dire, on cherche à détourner la conversation.
Extrait de Marius, Pagnol. 
http://www.marcel-pagnol.com/biblio-marius,8.html

1 deux
2 un
3 douze
4 dixième
5 trois
6 tiers
7 tiers

www.marcel-pagnol.com/biblio-marius,8.html
http://www.marcel-pagnol.com/biblio-marius,8.html


8 tiers
9 tiers
10 tiers
11 quatre
12 trois
13 trois
14 quatre
15 arithmétique.

Euclidiennes
Eugène Guillevic (né le 5 Août 1907-1997)
Le carré
Chacun de tes cotés
S'admire dans les autres.
Où va sa préférence?
Vers celui qui le touche
Ou vers celui d'en face?
Mais j'oubliais les angles
Où le dehors s'irrite
Au point de t'enlever
Les doutes qui renaissent.

La Pie voleuse
CHEVAL SUR OI SEAU = PI E.

Par ce que CHEVAL = VACHE-L.

L' oi seau,  c' est une bêt e à ai l es ou BETA-L, on a VACHE-L SUR BETA-L, on

peut donc si mpl i f i er  par L, i l  r est e al or s VACHEBETA,  mai s l a vache est  

une bêt e à pi s ou BETA- PI .

On a mai nt enant ,  BETA-PI BETA = PI  on si mpl i f i e par  BETA,  i l  r est e PI ( ou

PI E! )

La Cerise sur le gâteau
La cer i se sur l e gât eau :

I l f aut d' abord couper  en 4 par t s égal es l a sur f ace ( 2 coups de cout eau) ,

pui s couper 1 f oi s dans l e haut eur ( 1 coup de cout eau) .

Mot de passe
Wat son doi t  répondre quat r e pour pouvoi r  ent r er .

Car  l e chi f f r e sept ,  possède quat r e l et t r es.

C' est  exact ement l a meme chose pour l es chi f f r es sui vant s :

- quat r e,  i l  y a si x l et t r es.

- si x,  i l  y a t r oi s l et t r es.

– ci nq,  i l  y a quat r e.

Quand les Brochets font courir les carpes
Pour agr andi r  son bassi n sans couper  l es arbr es cent enai r es,  Hol mes va



devoi r  r aj out er sur  chaque cot e de son bassi n qui est  car r e quat r e

t r i angl es r ect angl es et  équi l at ér aux,  l ' angl e droi t  ver s l e "haut ". De 

cet t e f açon l e bassi n r est er a car r é.


	Les réponses du
	Monde des Lettres n°5



